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З метою задоволення освітніх і кваліфікаційних потреб щодо 

підвищення якісного рівня підготовки фахівців дошкільної освіти 

освітніх ступенів «бакалавр» та «магістр» з питань особистості 

педагога-вихователя та його професійної культури було розроблено 

та впроваджено в освітній процес вивчення студентами вишу 

вибіркової навчальної дисципліни «Формування професійної 

культури майбутнього вихователя дошкільного навчального 

закладу».  

Крім того, було враховано основні положення про організацію 

освітнього процесу в Чернігівському національному педагогічному 

університеті імені Т. Г. Шевченка, яким передбачається введення 

системи науково-методичних і педагогічних заходів, спрямованих 

«на передачу, засвоєння, примноження і використання знань, умінь та 

інших компетентностей у осіб, які навчаються, а також на 

формування гармонійно розвиненої особистості» [3, с. 496]. 

Єдність усіх складових (науково-методичне та навчально-

методичне забезпечення) сприятиме ефективності та оптимізації 

освітнього процесу вищого навчального закладу.До складових 

навчально-методичного забезпечення, що розробляються вищим 

закладом освіти, належать: навчальні й робочі навчальні плани та 

програми; навчальні програми з вибіркових навчальних дисциплін; 

навчальні та методичні посібники; навчально-методичний комплекс 

дисципліни; контрольні роботи з навчальних дисциплін для перевірки 

рівня засвоєння студентами навчального матеріалу тощо. 

Розроблена навчальна дисципліна самостійного вибору 

навчального закладу зорієнтована на конкретну практичну діяльність, 

тобто розгляд не лише науково-теоретичної інформації, а головним 

чином, на формування у студентів – майбутніх вихователів ДНЗ, 

практичних умінь та навичок. Це визначає своєрідність забезпечення 

освітнього процесу підготовки майбутніх фахівців різних форм 



навчання навчальною та методичною літературою.Результатом стала 

розробка навчальної й робочої навчальної програми та навчального 

посібника із названого курсу, які рекомендуються для використання в 

умовах запровадження кредитно-модульної системи навчання при 

підготовці майбутніх фахівців дошкільної освіти. У посібнику 

запропоновано шляхи організації аудиторної та позааудиторної 

роботи студентів спеціальності 012 «Дошкільна освіта», що 

сприятимуть успішному удосконаленню їх професійної культури до 

подальшої професійної діяльності у дошкільних навчальних 

закладах.Концептуальними ідеями у розробці програми курсу є такі 

підходи як:компетентнісний, особистісно-орієнтований, 

культурологічний, суб’єктивний, комплексний, діяльнісний та 

системний [2]. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми 

студенти повинні вміти:аналізувати програмну і методичну 

літературу, передовий педагогічний досвід; формувати особисту 

професійну культуру й оточуючих; а також сприяти підвищенню її 

рівня; організовувати власну розумову діяльність; аналізувати 

педагогічні ситуації та явища, поведінку дітей і власні дії тощо. 

Досвід викладання авторського курсу «Формування професійної 

культури майбутнього вихователя дошкільного навчального закладу» 

в Чернігівському національному педагогічному університеті імені 

Т. Г. Шевченка показав,що в умовах впровадження кредитно-

модульної системи організації навчання потрібні принципово 

новіпідходи як до викладання навчального курсу, так і до його 

навчально-методичного забезпечення.Вважаємо, що апробований 

навчальний курс повиненопановуватися після вивченнястудентами 

основних професійно-практичнихта фахових дисциплін, тобто на 

п’ятому курсі, щоб студент цілком уявляв її практичне застосування.  

Вважаємо також за необхідне в освітньому процесі вишу 

використовувати спільні зі студентами факультету початкового 

навчання творчі розробки, які є додатковим засобом до формування у 

студентів професійної культури.Своєю чергою ефективним засобом 

організації позааудиторної роботи слугуватиме розроблена авторська 

збірка казок «Віконце у світ казок»для дітей дошкільного віку.Вона 

подарує дітям дошкільного віку дивовижний та неймовірно теплий 

світ фантазій, подорож до країни дитячих мрій. Разом із цією збіркою 

малюк не тільки матиме змогу послухати казки, а й чудовий спосіб 

реалізувати свій творчий потенціал, розфарбувавши ілюстрації до 

них, а також доповнивши малюнки власними графічними 



фантазіями[1]. Ілюстровані казки збережуть час, оскільки усунуть 

потребу пошуків відповідних наочних зорових зображень, вихованці 

зможуть ознайомитися з незвичайними ситуаціями, у які 

потрапляють до цього знайомі дітям герої. Запропонована збірка 

авторських казок стане у нагоді вихователям дошкільних навчальних 

закладів, дітям середнього та старшого дошкільного віку та їх 

батькам. 

Забезпечення студентів навчально-методичним комплексом 

допоможе успішно засвоїти новий навчальний матеріал, 

систематизації загальних та спеціальних знань студентів щодо 

майбутньої професійної діяльності; сформує та підвищить рівень 

професійної та педагогічної культури майбутнього вихователя 

дошкільного навчального закладу на рефлексивній основі, 

спонукавши до самоаналізу своїх вчинків;виховуватиме у студентів 

почуття патріотизму, пошани до педагогічної спадщини свого народу 

та ін., усвідомлення значимості педагогіки в розвитку суспільства, 

ролі обраної професії і власного професіоналізму у вихованні 

підростаючого покоління відповідно до сучасних вимог суспільства. 

Проведене дослідження не вичерпує всіх аспектів порушеної 

проблеми, важливість і актуальністьякої визначає необхідність 

подальшого її вивчення. Маємо на меті провести апробацію 

авторської збірки казок «Віконце у світ казок» для дітей дошкільного 

віку в навчально-виховному процесі дошкільних навчальних закладів. 

 

 
Література: 

1. Віконце у світ казок / Упорядник Смолянко Ю. М. – Чернігів, ФОП 

Баликіна О. В., 2017. – 28 с. 

2. Смолянко Ю. М. Формування професійної культури майбутнього 

вихователя дошкільного навчального закладу: Навчальний посібник / Ю. М. 

Смолянко. – Чернігів: Десна Поліграф, 2016. – 152 с.  

3. Стрілець С. І. Інновації у вищій педагогічній освіті: теорія і практика: 

Навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів [2-ге вид. 

допов. і переробл.] / С. І. Стрілець. – Чернігів: Видавець Лозовий В. М., 2015. – 

544 с. 


